

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 57. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezetőigazgató felel.

B 1 kiadás

1955. április 12.

6 6 -- perc

A TANÁCS ÉS A HAZAFIAS NÉPFront-BIZOTTSÁG MOZGOSITJA A VIII.
KERÜLET DOLGOZÓIT AZ UTTÖRÖTÁBOR ÉPÍTÉSÉRE

1955. április 12.

ÍZS/dgLiMi Az elmúlt években a VIII. kerületi uttörők szünidejük egy részét a Szabadság-hegyen lévő uttörő táborban töltötték. A festői környezetben fekvő 1700 négyszögöles táborhely nagyszerű lehetőséget nyújtott a fiataloknak a szórakozásra. Volt itt játszótér, futballpálya, pingpong asztal, zuhanyozó, hinta, stb. Ha azonban esett az eső, rossz idő volt, a pájtások nem vehették igénybe a sok szép játékot, otthon kellett maradniuk mert nem volt fedett épület.

Ebben az évben a kerületi tanács tervbe vette a Szabadsághegyen egy uttörő nyaralóház építését. A tervek hamarosan elkészültek, valóra váltásukhoz azonban mintegy 250-300 ezer forint szükséges. A VIII. kerületi tanács és a népfront-bizottság elhatározta; mozgósítja a Józsefvárosi üzemeit, a gyári dolgozókat, az iskolák szülői munkaközösségét annak érdekében, hogy már nyárra felépüljön a nyaralóház. Felkértek az üzemeiket, a kerületi kisiparosokat, a szülői munkaközösségeket, fogjanak össze s együttes erővel lássanak munkához.

Az eredmény nem maradt el. Az építkezéshez szükséges pénz jórésze már összegyűlt. Nap-nap után jelentkeznek az üzemek, vállalatok, hivatalok, intézmények dolgozói s ki-ki erejéhez mérten részt kér a pájtások nyaralóházának építéséből. Az Ingatlanközvetítő Vállalat dolgozói például azt ajánlották fel, hogy romos anyagokból 5000 téglát gyűjtenek össze, s ezen kívül mozaik- és csempe lapokkal segítik a munkát. A Sapka és Kolapkészítő KSZ felajánlotta, hogy teherautójával a délutáni órákban elszállítja a szükséges anyagokat. Ugyancsak díjtalan szállítást vállaltak a Gazművek és a Fővárosi Autótaxi Vállalat dolgozói is. A szülői munkaközösségek, az MNDSZ-szervezetek műsoros esteket, előadásokat rendeznek, amelyeknek bevételeivel hozzájárulnak a tábor költségeinek fedezéséhez. A társadalmi munkát vállalók jegyzéke egyre bővül s így lehetővé válik, hogy az 50 személyes, hálóteremmel, étkezővel felszerelt nyaralóházat július 1-én birtokba vegyék kis gazdáik, a VIII. kerületi uttörők.

/folyt. köv./

*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1955. április 12.

6 6 5 perc

/ A tanács és a ...folyt i Zs/dg Li Mi/

A nyári szünetben 300 pajtás tölt itt hosszabb -
rövidebb időt, de az őszi hónapokban sem lesznek üresek a szo-
bák: az oktatási osztály elhatározta, hogy az általános iskolák
első tagozatának legjobb osztályai jó tanulmányi eredményük
jutalmaként két-három hétig a Szabadság-hegy uttörőtáborban
tanulhatnak. /MTI/

- . -

A MICHIGANI ANN ARBORI EGYETEM

i Fm/dg Li Mi

1955. április 12.

kulturális diákibizottság szoros kapcsolatot tart fenn a népi
demokratikus országokkal; kulturális kiadványokat, népművé-
szeti alkotásokat kiállítja és népszerűsíti. Legutóbb "Az
iparművészet Magyarországon, Kínában, Lengyelországban, Cseh-
szlovákiában, Romániában és Bulgáriában" címmel rendeztek ki-
állítást, amelyre a Kulturkapcsolatok Intézete gazdag anyagot
juttatott el.

A rendezőbizottság a közelmúltban küldte meg a ki-
állításról készült fényképeket és egyben levelet is intézett a
Kulturkapcsolatok Intézetéhez:

"A kiállításnak óriási sikere volt. Büszkén mond-
hatjuk, hogy az egyetem sokszáz diákja és tanára látogatta meg
és csodálattal szemlélte a kiállított tárgyakat. Különösen meg-
nyerték a látogatók tetszését a gyönyörű síbégárdi és kalocsai
népviseletek, továbbá magyar művészeti folyóiratok, kiadványok,
zeneművek és hangfelvételek. Egyik este külön hangfelvételt
rendeztünk magyar klasszikus és modern zeneművekből, - többi
között Bartók- és Kodály-művekből, - amelyek szintén hatalmas
sikert arattak." /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1955. április 12. 6 óra 10 perc

HAZAI HAVANNA DOHÁNYBÓL MEGKEZDIK A SZIVAR PRÓBAGYARTÁSÁT

i Kö/B/PE No KM

1955. április 12.

A Dohányipari Kutatóintézet egyik fiatal kutatója, Tuboly László néhány évvel ezelőtt a Balatonnagyberekki Állami Gazdaságban alig fél holdon kísérletezni kezdett a Havanna dohány meghonosításával. A vetőmagvakból az idén már ötholdas nagyüzemi termesztési kísérletet állítanak be a Nagybaráti Állami Gazdaságban.

Már az eddigi kísérletek is igazolták, hogy a Havanna dohány Magyarországon is jó eredménnyel termesztethető. Terméshozama nagyobb, mint az eddig termelt hazai szivar-dohány fajtáké. Minősége a más éghajlati és talajadottságok miatt nem éri el ugyan az eredeti Havanna-dohány minőségét, de jelentősen felülmúlja például a Szuloki dohányt, amely a legjobb hazai szivar-dohány fajta.

Az eddigi termésből már több kísérleti szivar készült, a jövő héten pedig az Egri Dohánygyárban megkezdik a próbagyártást. /MTI/

- - - -

A RÁDIO MEGEMLEKEZÉSE A HETVEN ÉVES LUKÁCS GYÖRGYRŐL

i VT/PE Li KM

1955. április 12.

A magyar tudományos élet egyik kiváló képviselőjét, Lukács György akadémikust - aki április 13-án tölti be 70. születésnapját - félévszázados tudományos munkásságának elismerésül államunk a közelmúltban tüntette ki a Kossuth-díj nagydíjával.

(életévét

A hetven éves Lukács Györgyöt kedden, április 12-én a Kossuth-adó 22.30 órakor kezdődő műsorában köszönti a rádió. A műsort írta és összeállította Hermann István. Közreműködik: Gönczöl János és Harkányi Ödön. Rendező Bednai Nándor. /MTI/

- - - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4, kiadás 1955. április 12. 6 óra 15 perc

A KANADAI MAGYAROK ÉNEK- ÉS TÁNCSCSOPORTJÁNAK SIKERES SZEREPLESE

i Fm/PE Li Mi

1955. április 12.

A kanadai magyarokból alakult nyolctagu ének- és táncscsoportnak a Kulturkapcsolatok Intézete gyönyörű táncruhákat ajándékozott. A csoport 1954. őszére husztagu együttesé fejlődött. Azóta is rendszeresen tartanak előadásokat és egyre jobban elmélyítik a Kanadában az érdeklődést és szeretetet a magyar népi kultúra iránt. Szébbnél-szebb számaikkal nemrégiben hatalmas sikert arattak Torontóban, Brantfordban, Hamiltonban, Niagara-Fallsban és Wellandban. A Kulturkapcsolatok Intézete a jövőben is támogatni kívánja a Kanadában élő haladó magyar fiatalok lelkes munkáját és ezért rövidesen további nyolc táncruhát küld az együttesnek. /MTI/

[az elmúlt évben

A LISZT FERENC ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLA NOVENDEKEI

i Tom/HM/PE Li Mi

1955. április 12.

hangversenyekkel, és zenei versenyekkel ünneplik felszabadulásunk évfordulóját. Már három hangversenyt adtak, felszabadulási versenyüket pedig még ebben a hónapban megtartják. Tizennégy zongora-, nyolc hegedű- és három zeneszerző-szakos hallgató nevezett be a versenyre. A Főiskola növendékei nagy lelkesedéssel készülnek a VIT-re is. A DISZ által meghirdetett hazai VIT-versenyekre a zongora-tanszokról 13, a vonósok közül 6, az ének-tanszokról pedig 17 növendék jelentkezett. /MTI/

JAVITJÁK A BUDAPESTI PARKOK ÉS SÉTÁNYOK PADJAIT

i KL/Szb/PE NL KM

1955. április 12.

A főváros mintegy ötszáz parkjában sokszáz pad van, ezeknek egyrésze az idők folyamán megrongálódott. A Parkfenntartó Vállalat rövidesen hozzálát a budapesti sétányokon és parkokban elhelyezett padok javításához. Rendbehozzák az ivokutakat is. A Margit-szigetre és a Városligetbe nemsokára kiszállítják azt a négyszáz, egyszemélyes támlásszéket is, amelyeknek a javítását most fejezték be. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. április 12. 6 óra 20 perc

A VEGYIPAR ÜZEMEI AZ IDÉN SOK ÚJ SZOCIÁLIS ÉS MUNKÁSVÉDELMI
LÉTESÍTMÉNNYEL GYARAPODNAK

i DI/Sz 3/Fd NL VE 1955. április 12.

A Vegyipari és Énergiügyi Minisztérium üzemeiben sokhelyütt folynak szociális és munkásvédelmi építkezések. Az idén összesen mintegy 65 millió forintot fordítanak új öltözők, fürdők készítésére és a munkakörülmények javító berendezések felszerelésére.

A villamosenergiaiparban

több üzemen, így például a Mátravidéki Erőműnél is különféle biztonsági felszereléseket adnak át rendeltetésüknek. A pécsujhegyi erőműben 350, az újpesti erőműben 200 személyes korszerű öltözőt, zuhanyozót és fürdőt építenek. A budapesti erőműben 350, a pécsujhegyi erőműben pedig 200 dolgozó részére készítenek új étkezőt. A tatbányai erőmű munkásai 80 személyes munkásszállót kapnak.

Az alumíniumiparban

is jelentősen megjavulnak az idén a dolgozók munkakörülményei. Üzembiztonsági berendezéseket, szellőző, szélcsízító és hőkicszerelő gépeket helyeznek üzembe. Ajkán szélcsízítót, Magyaróvárott párártlanító felszerelést, Inotán érintésvédelmi berendezéseket, Kőbányán hőkicszerelő készülékeket kapnak az alumíniumipar dolgozói. A nyirádi bauxitbánya dolgozói részére 300 személyes fürdő építésére fordítanak jelentős összeget.

A nehéziparban

a többi között a Péti Nitrogénművek szellőző, a Hunfria Vegyiművek szélcsízító, a Vagyai és Porfesztekipari Vállalat porelszívó, a Műszéntermelő Vállalat pedig szellőző berendezést kap. A budapesti Kénsavgyárban 400 személyes fürdőt adnak át rendeltetésének.

A szervesvegyiparban

is sok új létesítmények gyarapodik. A Magyarótényi Gumigyárban 14 személyes bölcsőde, az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyárban 400 személyes öltöző és fürdő, a Tiszaszasvári Alkaloidea Gyárban 150 személyes öltöző és fürdő készül az idén. A Rákosvártérménygyár, a Magyarótényi Gumigyár, az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár ezenkívül szellőzőberendezésekkel gyarapodik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. április 12.

6 óra 25 perc

HIREK A KISIPARBÓL

i Sz/Szb/Tr NL KM

1955. április 12.

A szigetközi építési munkák teljes befejezéséhez 90 kisiparos jelentkezett. A kisiparosok többsége tetőfedő, asztalos és szerelőmunkákban vesz részt.

X X X

A KIOSZ kezdeményezésére a nagyobb városokban ankétot tartanak a kisipari tanulók képzéséről. Ezeken részt vesznek a tanulók szülei, mesterei és az ipari tanulóintézetek képviselői. Az ankét célja, hogy a szakmai képzésen kívül a fiatalok nevelésének problémáit is megvitassák.

X X X

A KIOSZ megyei termelési bizottságai felkutatják és a kisiparosok rendelkezésére bocsátják a heverő, vagy hulladékanyagokat. Az elmúlt hónapban a gyárakban, a MHH-telepeken, a kereskedelmi vállalatoknál találtak vas, bőr, fa és más hulladék, illetve heverő anyagokból egymillió forint értékűt adtak át a kisiparosoknak.

X X X

A nyárra az ország különböző részein lakó kisiparosok gyermekeinek üdültetésére a KIOSZ csereakciót szervez./MTI/

UFRA MEGKEZDŐDNEK A "BUDAPESTI SÉTÁK"

k TTIT Li/Tr ni

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Fővárosi Emlékműfelügyelőség ismét megindítja a "Budapesti Séták"-ot, a nagysíteri várostörténeti és műemléki tanulmányozó kirándulások t. Ebben az évben új kirándulásokkal bővítik a programot. Tanulmányi sétát rendeznek a Margit-szigetre, a Vízvárosba, Óbudára, és a Városligetbe is.

Az első séta április 24-én, vasárnap, délelőtt 10 órakor indul Aquinumból. Ezt követően minden vasárnap délelőtt rendez a Társulat budapesti sétát./MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. április 12. 6 óra 30 perc

MÁJUS 1-RE KÉSZÜLNEK A NYUGATI PÁLYAUDVAR DOLGOZÓI

k MÁV & PE NL VE

1955. április 12.

Az április 4. tiszteletére indított versenynek szép eredményei voltak a Nyugati Pályaudvaron. A pályaudvar öt üzemszerve a felszabadulási versenyben érte el az élűzem-szintet. Április 4. után a dolgozók lankadatlan erővel folytatják tovább a versenyt május 1. tiszteletére. A műszaki kocsiszolgálat, a pályafenntartás, a szerelésvezetőség, a szertár és a forgalom dolgozói - akik eddig is élűzem-szinten dolgoztak - most vállalták, hogy jelentősen túlteljesítik eddigi eredményeiket. Az utasellátó üzem és a rakodási főnökség pedig - amely még nem érte el az élűzem-cím elnyerésének követelményeit - vállalta, hogy május 1-re ugyancsak élűzem lesz.

A pályaudvar üzemszervei között nagy verseny indult a vállalások teljesítéséért. A forgalmi műszakok dolgozói felajánlották, hogy csökkentik a tolatási időt s már eddig csökkentésénél vállalták, hogy 7 százalékkal túlteljesítik az élűzem-szintet. Jelenleg még két százalék hiányzik a vállalás valóraváltásához. /MTI/

Öis vannak kezdeti sikereik.

"BUDAPESTI" FÉNYKÉPPÁLYAZAT

i HA PE Mi

1955. április 12.

A Corvina Idegennyelvű Könyvkiadó pályázatot hirdet "Budapesti képek" címmel. A pályázatra beküldhető minden, Budapest területén készült fénykép, amely a város lakóinak életét, Budapest hangulatát, műemlékeit, környékének táji szépségeit, érdekességeit mutatja be. A beküldendő képek mérete legalább 18 x 24 cm. legyen. Beküldési határidő 1955. május 10.

Díjak: Első díj 1500 forint, két második díj, egyenként 1000 forint, három harmadik díj, egyenként 500 forint. A kiadó kiadványainak illusztrálására a nem díjazott képek közül is vásárol. A képek a Corvina Idegennyelvű Könyvkiadó címére /Budapest, V. ... Váci ... 12./ küldendők, a pályázó nevén és lakcímén fel tüntetésével. Jelíges pályázat is beküldhető. A jelíges képekhez a pályázó nevét és címét tartalmazó lezárt boríték mellékelendő. /MTI/

utca

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. április 12. 6 óra 35 perc

KÜLÖNLEGES KÖTSZÖVÖTT ANYAGBOL NŐI KOSZTUMOT, PANTALLÓT,
GYERMEK KABÁTOT, FERFI MELLÉNYT TERVEZNEK

i Sz/Szb/PE NL VE

1955. április 12.

A kötszövőipar a közeljövőben sok újdonsággal akarja megörvendeztetni a vásárlóközönséget. Egy új anyagot is kikísérleteztek: hazai kártolt gyapjufonalból ványolt kötszövött kelmet készítenek. A finomfogású, szép és tartós anyagot különböző színekre festették és ezekből a Kötszövőipari Mintázó Üzemben többféle ruhaneműt készítettek. Varytak belőle női kösztűmöt, kuli kabátot, női pantallót, a gyermekeknek mackót, boy-kabátot, rövid nadrágos öltönyt és mellényrészes hosszunadrágot. A férfiaknak is terveztek egy divatcikket: kétféle színű anyag kombinálásával zippzáros mellényt. Több ruhadarab már jól kiállta a tartóssági próbát. A gyermek mackón például félévi hordás után sem látszik a viselésnek semmi nyoma.

Az újfajta kötöttruhákat rövidesen benutatják a kereskedelemelek, és ha megrendelést kapnak rá - mivel az új cikkek kötéséhez a gépek és az alapanyagok rendelkezésre állanak - gyártását hamarosan megkezdheti. /MTI/

- - - - -

UJ ÉPÜLETEK ÉPÍTÉSÉT KEZDTÉK MEG AZ ALBERTFALVI CÉRNÁZOBAN

i SZB/PE Vg KM

1955. április 12.

Március közepén az Albertfalvi Cérnázoban új épületek munkáihoz kezdtek a 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A meglévő üzemi épülethez újabb épületrészt emelnek, az egyik épületet megerősítik, a födémeket kicserélik, korszerűsítik. A gyár területén még egy anyagraktár is épül. Az építési munkálatokat az év végéig befejezik. /MTI/

- - - - -

JUBILÁRIS EMLÉKÉRMEK AZ ÉNEK- ÉS ZENEKARI TAGOK SZÁMÁRA

i Tom/Bné/PE LÉ Mi

1955. április 12.

A Magyar Zeneművészek Szövetsége jubiláris emlékérmeket bocsát ki azoknak az énekkari, vagy zenekari tagoknak akik akár jelenlegi együttesükben, akár korábban más együttesekben 10, 20, 25, 30, 40 vagy 50 éve ténylegesen működtek vagy működnek. Az emlékérmeket a viselésre jogosító igazolólappal együtt a Magyar Zeneművészek Szövetsége a Népművészeti Intézet előterjesztésére adja ki. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. április 12.

6 óra 40 perc.

SZÁMOS ÉRDEKES UJDONSÁG JELENIK MEG A M/3ODIK NEGYEDÉVBEN
A MŰVELT NÉP KÖNYVKIADÓNÁL

i HA/Fd Li Mi

1955. április 12.

Ebben a negyedévben a Művelt Nép Könyvkiadó . gazdag könyvterméssel örvendezteti meg az olvasókat. A felszabadulás Ünnepe jelent meg a tíz szabad esztendő irodalmáról írt tanulmányok és kritikák gyűjteménye, az "Irodalom és felelősség" című antológia, Szabolcsi Miklós szerkesztésében. Ezt követi júniusban Boldizsár Iván - Kálmán Kata: "Tízperc új arca" című képs albuma és Békés István: "A magyar nép büszkeségei" című képes történelmi és kulturtörténeti munkája.

A negyedév kiadványai között szerepel Koch Ferenc és Petrus László: "Földrajzi zseblexikon" című hézgapótló műve, Frajer Jan-Zajkin: "Golovnyin kapitány élete és csodálatos kalandjai" című izgalmas utóírása, Lipin-Balov: "Az ékirás regénye" című érdekes történelmi munkája az asszirok és más mezopotámiai népek életéről, kultúrájuk titkainak megfejtéséről, Kalmár Zoltán - Makara György: "Eható és mérges gombák" című népszerű, 120 színes táblát tartalmazó könyve, Tóbori Róbert "A rádiótól a televízióig" című munkája és Zerinváry Szilárd nagyszabású ismeretterjesztő könyve: a "Nap, Föld, emberiség".

(terjesztő műve.)
Kolos Ede: "Hazai gyógynövényeink" című népszerű ismeret-Fontos irodalomtörténelmi és irodalomtörténeti munkák is napvilágot látnak. Megjelenik Gálos Rázsó posthumus kötete "Szentjóni Szabó László"-ról, Nagy Péter "Mérlegen" című irodalmi kritikagyűjteménye, Korékgyártóné Ibsen tanulmánya, Szauder József Kölcsey monográfiája, valamint Gellért Oszkár "Levelezés kortársainnal" című memoár-kötete.

A történelmi és kulturtörténeti munkák sorában megjelenik Waldapfel Eszter szerkesztésében "A szabadságharc le-veléstára"-nak III. kötete, Láng Dezső "Legenda és történet" című munkája, két kiváló szovjet történész, Rejzner és Rubcov kétkötetes munkája: a "Keleti népek ujkori története" és

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. április 12. 6 óra 45 perc
/Számos érdekes újdonság...folyt./ HA/Fd Li Mi
Köszegi Imre - Pap János könyve Kerpelen Farkasról, a nagy ma-
gyar technikusról.

Az utazások és kirándulások kedvelői bizonyára örömmel olvassák Paráthéndre "A Gellérthegy től a piramisokig" című utleírását és a "Magyar téjak" sorozatban megjelenő "Mátra" című kötetet, Jakucs Fél írását.

A természettudományos könyvek között találjuk Pais István "Vagyászszenel a világban" című népszerű kómiái könyvét és Budincevits Andor - Román Pál "Az atomok világában" című rendkívül időszerű művét is.

Számos fontos orvosi és gyógyszerészeti könyv ismét kiadásra kerül a második negyedévben. Így többek között Balogh Károly - Skoloud Ferenc - Varga István "Szájsebészet"-e, Frank György "Az érők, a forrázás, és a vegyi mérés korszerű gyógykezelése", Surányi Gyula "A gyermekorvos teendői a bölcsődében", Perelman-Brodzskij "Gyógyszerkészítmények analízise" és Bugár Mészáros Károly "Perifériális érbetegségek" című műve.

A "Népszerű drámák" és egyéb műsoranyagokon kívül két fontos művészeti kiadvány is kerül a könyvesboltokba: Katona Imre és Varga Imre könyve a rigasi költészetéről és egy zenetörténeti tanulmányokat tartalmazó gyűjteményes kötet.

Az olvasók kívánságára második kiadásban jelentetik meg Alsóvágy "Beethoven"-ét, Ascher Oszkár "A versmondás művészete" című könyvét, Perelman "Szórkészlet algebra"-ját. Ismét kapható lesz a könyvesboltokban a "Horrászat" című könyv. Az orvosi könyvek közül újdolgozott új kiadásban Bálint István és Hegedűs András "Klinikai laboratóriumi diagnosztika"-ja, Felső Renée - Littmann Imre "A szív és a nagyerek veleszületett fejlődési rendellenességei" és Tassékutz "Gyógyászatna". /MTI/

✓ lát napvilágot

k

B 11. kiadás

1955 április 12

10

óra 35 perc

BIRÓSÁGI ITÉLETEK ÉS ELJÁRÁSOK FEKETÉNVÁGÁSOKÉRT

ö VT/Tr Li Hné P

1955 április 12

Tóth János, Kerek János, Kántor Dezső és Patócs Miklós gyöngyösi lakosok hét : borjut vágta le engedély nélkül és az állatok husát értékesítették. A gyöngyösi járásbíró Tóth Jánost két évi és hat hónapi, Kerek Jánost két évi, Kántor Dezsőt négy hónapi, Patócs Miklóst pedig három hónapi börtönbüntetésre ítélte.

x x x

Ifj. Dancsecs József alsúszölnöki lakos egyénileg dolgozó parasztoktól két borjut vásárolt, azokat engedély nélkül levágta, a húst pedig a megszabottnál magasabb áron értékesítette. A szentgotthárdi járásbíró ifj. Dancsecs Józsefet egy évi börtönre és két évi jogvesztésre ítélte. A borjakat eladó parasztokat a bíróság 500 forint pénzbüntetéssel, illetve háromtól hat hónapig terjedő börtönnel sújtotta.

x x x

Tóth Antal csölyospálosi hentes- és mészáros özv. Feregő Andrásné kulákasszonytól egy sertést vásárolt. A vágási engedélyt Torma Ferencné nevére állíttatta ki, s ezért egy kiló zsirt és két kiló húst adott. A kiskunfélegyházi járásbíró Tóth Antal két év és hat hónapi börtönre, két évi jogvesztésre, valamint ezer forint vegyonelkobzásra, a levágott sertés elkobzására és iparengedélyének három évi elvonására ítélte. Özv. Feregő Andrásné 32 holdas kulákasszonyt a sertés járulatlevél nélküli eladása miatt hat hónapi börtönnel, ezer forint pénzbüntetéssel, Torma Ferencné pedig a vágási engedéllyel történt üzárkedés miatt öt hónapi börtönbüntetéssel sújtották.

x x x

Spilmann Sándor és Keibinger Ferenc szombathelyi hentesek múlt év szeptemberétől 40 sertést és birkát vásároltak, s az állatokat az eladó dolgozó parasztok nevére kiváltott engedély alapján levágták. A feldolgozott hentesárut és húst különböző helyeken forgalomba hozták. Bírós üzemekben résztvevő Subosits Károly szombathelyi kulák is. A szombathelyi ügyészség mindhármukat letartóztatva és bíróság elé állítja.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 április 12

10 óra 5 perc

/Birósági ítéletek...folyt./ VT Tr Li Hné P

A szigetvári MÁV állomásfőnöknek feltűnt, hogy Konez Károlyné, soroksári lakos 16 választási és négy hónapos-malacot akar vonaton Budapestre szállítani. Kiderült, hogy Konezné az idén egyszer már volt Szigetváron. Akkor tiz szüdt vásárolt és azokat a fővárosba szállította. Az ügyesség a sertésekkel szürkédő aszszonyt letartóztatja./MTI/

TATABÁNYA KULTURÁLIS CSOPORTJAI SZORGALMASAN KÉSZÜLNEK MÁJUS ELSEJE MEGÜNNEPLÉSÉRE

i VT/Szl Li Hné P

1955 április 12

A nemzetközi munkásosztály nagy ünnepén a tatabányai tánc-, színjátszó csoportok, zenekarok és énekkarok gondoskodnak arról, hogy a győzelmes szücsaták hősei változatos, érdekes műsorokban gyönyörködve ünnepelhessenek.

Tatabányán a május elsejei ünnepséget a tavaszi bányászvásárral kötik össze. A május elsejei eseményekről, ünnepi műsorokról hangoshiraden, faliújságon, falragaszokon tájékoztatják a dolgozókat. A kultúrötthonok vezetőségei gondoskodnak arról, hogy a munkában élenjáró ötthonának bejáratát - kiváló teljesítményeik elismeréséül - szépen feldíszítsák. Tatabánya dolgozói minden eddiginél színpompásabb felvonulásra készülnek. A felvonuláson a kulturális csoportok dalosai, táncosai szebbnél-szebb számokat adnak elő. Az ünnepséget különféle sportversenyek egészítik ki.

A nagy munkásünnep délutánján nagyszabású szabadterei kulturális műsorra kerül sor, amelyet játékokkal, tréfákkal tarkított májális követ. Este táncmulatsággal zárul a május elsejei ünnepségsorozat./MTI/

B 13. kiadás

1955 április 12

10

óra 55 perc

CSATORNÁZZÁK A VIZENYŐS, EGÉSZSÉGTelen DUNASZENTGYÖRGYI LEGELŐKET

Vid Ká/B No Hné P

1955 április 12

Dunaszentgyörgyön évek óta átlag négyszáz szarvasmarhát gondoznak az állattartó gazdák. A község területéhez viszonyítva ez a szám igen alacsony, s a fejlesztést mindezideig az egészségtelen legelő akadályozta.

Az új termelési bizottság és a mezőgazdasági állandó bizottság első feladatának tekintette, hogy a több mint kétszáz holdas, vizenyős, métegybetegséget terjesztő legelőt rendbehozza. Tavaly már biz holdon erdősitettek, s ötven holdon vetették el a fűmagot. A javítást az idén folytatják; most további tíz holdat fűvesítenek, s még a tavasszal négy kilométer hosszú csatornahálózatot építenek. A csatornázás után száz holdon legeltethetnek majd. A legelő másik részén lévő vizenyős részeket rézgáliccal fertőtlenítik./MTI/

UJABB SZŐLŐ- ÉS GYÜMÖLCS TERMELŐ SZAKKÖRÖK ALAPULTAK HEVES MEGYÉBEN

Vid Ká /B No Hné P

1955 április 12

A földművesszövetkezetek a Központi Vezetőség határozatának szellemében mind nagyobb támogatást adnak az egyénileg dolgozó parasztoknak, hogy a szakcsoportokon belül is meggyőződhessenek a közös, nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről.

Heves megyében a márciusi határozat óta újabb gyümölcs- és szőlő termelő szakkörök alakultak. Az elmúlt hetekben Nagyrédén 110 holdon, Karácsondon pedig 53 holdon 92, illetve 100 gazda szövetkezett szőlőtermelésre, Demjén és Tódebrő községekben pedig 270 dolgozó paraszt alakított gyümölcstermelő szakkört.

Tovább bővültek a meglévő szakcsoportok is. A verpeléti gyümölcstermelő szakkör területe például az eddigi kétszáz holdról háromszáz holdra, a szőlőtermelő szakköré pedig hatszáz holdról ezernegyven holdra nőtt. A verpelétiak ezzel az ország legnagyobb szőlőtermelő szakcsoportjává fejlődtek./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 április 12

17 óra — perc

PARKOSÍTJÁK KAZINCBARCIKÁT

Vid HA/Tr HA Hné P

1955 április 12

Kazincbarcikán már ebben az évben megkezdik az újváros környékének rendezését, parkosítását. A város körül mintegy százharminc holdon erdőt telepítenek. Ebből az idén-több mint negyedmillió forintos költséggel - kilencven holdat ültetnek be tölgy-, akác- és fenyőcsemetékkel. Először az újváros mellett húszöt ültetvevezett Várhegy kopár oldalait erdősítik. A dombok déli és délnyugati fekvésű lejtőire nagyobb, összefüggő gyümölcsösöket telepítenek, amelyek kiegészítik a városvédő erdősávokat.

Az új ligetek fásítása és a domboldali erdősítés már megkezdődött. A munkából részt vállaltak a DISZ-szervezet fiataljai, valamint az általános iskolák uttörői is. A Várhegy lejtőin eddig már csaknem ötvenezer facsemetét ültettek el. A telepítéseknél a fásított területeken sétautakat, pihenőket, szellőztető helyeket hagynak a kirándulók számára.

Az erdősítést pontos tervek szerint végzik. Néhány év múlva már nemcsak az újváros és az ipartelep melletti saját-parti füzesek, hanem a jelenleg még kopár domboldalak erdőségei, gyümölcsösei is övezik majd a szocialista várost. /MTI/

TELJESITETTÉK ELSŐ FÉLÉVI TOJÁSBELDÁSUKAT A FAKONYSÁRKÁNYI DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid Ká/B No Hné P

1955 április 12

A Komárom megyei Fakonyásárkány dolgozó parasztjai április 4-re tiszteletére kiváló begyűjtési eredményeket értek el: első negyedévi tervükön felül csaknem háromszáz kiló tejjel adtak be. Azóta újabb sikerről adott hírt a kis Fakonyásárkányi község: további 97,5 kiló tejjel vitték a begyűjtőhelyre, s ezzel fél éves tervüket is teljesítették.

Tejbedásban is jól áll a község. Az év elejétől terven felül hétszáz liter tejet szállítottak a városiak részére. /MTI/

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 április 12 11 óra 25 perc

MUNKÁBAN A TANÁCSOK

ő Vid M./B HA Uné P

1955 április 12

nyolcvan tanácstag versenye Mohácsen

A Mohácsi Városi Tanács 1955. évi költségvetésében 65.000 forint megtakarítás mutatkozik. A tanács tagjai elhatározták, hogy versenyt indítanak: melyikük választókerülete éri el a legjobb eredményt a mezőgazdasági munkában, a begyűjtésben és az adófizetésben. A verseny győztese augusztus 20-án megkapja a 65.000 forintot helyi beruházások megvalósítására.

A tanácstagok már szorgalmasan dolgoznak a kötelezettségek teljesítésére. Ennek eredménye, hogy a város első negyedévi adótervét határidő előtt teljesítette, s a begyűjtésben első a megye városai között. A mezőgazdasági munkák sikeréért kibővítették a dűlőfelelősi hálózatot. Az eddigi 15-20 helyett nyolcvan dűlőfelelős járja a határt, s figyelmezteti az elmaradt gazdákat a legfontosabb munkák elvégzésére.

Meggyőző érvekkel dolgozik a vitnyéi tanács a tsz-ek fejlesztéséért

A Vitnyéi Petőfi TSZ egy-két évvel ezelőtt sem tartozott a legrosszabbak közé. A tagság körében azonban gyakran előfordult torzalkodás, különösen amiatt, hogy az állatállomány szanaszét volt a faluban és a tsz tekményét Csáki szőlőjének nőttek. Akadtak, akik emiatt ki is léptek a szövetkezetből. A tanács segítséget nyújtott a közös istálló megépítéséhez, azóta szépen fejlődik az állatállomány, s egyetértés honol a tagság között.

A tanács a közelmúltban vb. ülésen tárgyalta meg: mit tehet a szövetkezet további fejlesztéséért. Megállapították, hogy - a háztáji gazdaságból származó jövedelmet is beszámítva - a Petőfi egy-egy tagja az elmúlt gazdasági évben átlagban 56.000 forintot keresett. Ez felülmuta a község bármelyik középparasztjának jövedelmét.

A vb. tagjai mostanában felkeresik a dolgozó parasztcsaládokat és elbeszélgetnek velük a területi szövetkezet eredményeiről.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 április 12

11 óra 25 perc

/Munkában a tanácsok....1.folyt./ ö Vid HA/Tr HA Hné P

A látogatások nyomán a még kívülállók közül mind többen fordulnak meg a Petőfi TSZ portáján, számosan elmentek a legutóbbi közgyűlésre is. Heten még a közgyűlésen aláírták a belépési nyilatkozatot, köztük Tóth István, hatholdas középparaszta, aki szívesen tér vissza a szövetkezetbe, mert belátta, hogy elhamarkodott lépés volt egy évvel ezelőtti kilépése. Az új tagok közül többen beválasztottak a vezetőségbe.

A termelésben, a közösségi munkában egyaránt élenjár Fehéri Mátyás sztálinvárosi kommunista tanácsos.

A sztálinvárosi Tanács ipari állandó bizottságának tevékeny tagja Fehéri Mátyás, a Sztálin Vasúti Exigénygyárának vezetője, rendszeresen figyelemmel kíséri a helyi ipari vállalatok és üzemek munkáját. Legutóbb a Patyolat Vállalatnak sietett segítségére a folyamatos üzemeltetéshez szükséges közín gyors elszállíttatásában. Másrészről a dolgozó parasztek kérésére közbenjárt, hogy az egyik tanácsos vállalatnál ismét gyártsanak patkósarkot.

Fehéri Mátyás gazdasági munkáját is példamutatásan végzi. A vezetése alatt álló exigénygyárban az első negyedévben három kw-ról 2.18 kw-ra csökkentette az egy köbméter oxigén előállításához szükséges áramfelhasználást.

A Debreceni Járási Tanács dolgozóiból brigád alakult a tsz-ek segítségére

A Debreceni Járási Tanács, vb. elnökének, Gergely Viktornek irányításával jelentős munkát végez a termelészövetkezetek megerősítéséért. A tanács dolgozóiból brigád alakult, amely a járás valamennyi termelészövetkezetét felülvizsgálja. Főként a munkaszervezés megjavításához, a munkafegyelmegerősítéshez nyújtanak segítséget. A brigád megállapítja a hibákat és tanácsokat ad azok kijavítására. Bizonyos idő után ismét felkeresik a termelészövetkezeteket, hogy megállapítsák: hogyan alakult a helyzet. Ugyanabban a tsz-ek könyveléséhez kívánnak segítséget nyújtani, mert a könyvelés sok szövetkezetben még gyenge lábön áll.

Mióta a járási tanács fokozottan segít a tsz-eket, jobban megy a munka. Ezt bizonyítja, hogy a kukorica kivételével a tavaszra mindenütt a földben van. Növekszik a termékszám is: ebben az évben a járás területén már kétszáz egyéni gazda választotta a közös gazdálkodás útját./MTI/ /magja

B 17. kiadás

1955 április 12

11 óra 40 perc

BŐVÜL A KISGEPPELLÁTÁS A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI BOLTONBAN

I Br/B TI No Mi

/hoznaK 1955 április 12

Dolgozó parasztságunk érdeklődése fokozódik a mezőgazdasági kisgépek és szerzőmök iránt. A keresletnek megfelelően a földművesszövetkezetek mind több - kisparaszti gazdaságban alkalmazható - gépet és szerzőmöt a forgalomba. Az idén háromszor annyi kerül eladásra belőlük, mint a múlt évben. Míg tavaly nem egészen 23.000 ekét adtak el a földművesszövetkezetek, ebben az évben negyven-ezer eke eladására számítanak. Az első negyedévben négy szerzőmnyi ekét hoztak forgalomba, mint a múlt év hasonló időszakában. Tavaly 2.033 vetőgépet adtak el, az idén nyolcezeret kap a falu. Permetezőgépből is legalább kétszerannyit szándékoznak eladni, mint a múlt évben. Nagyon keresett kisgép a falun a lókapó. Az idén a tavalyi 11.468-al szemben 28.500 lókapót kínálnak eladásra a földművesszövetkezetek.

Nemcsak mennyiségben, hanem választékban is bővül a mezőgazdasági kisgépellátás. Az eddigi négy típusu helyett hat típusu ekét, kétfajta lókapó helyett, négy típust hoznak forgalomba, a 12 és 14 soros vetőgépeken kívül 13 és 16 soros vetőgépet is árusítanak. Míg 1954-ben 51 féle kisgépet árusítottak a földművesszövetkezetek, addig ebben az évben 83 féle különböző mezőgazdasági kisgép kerül vidékre. /MPI/

NYOLCVAN KÖNNYŰ HOMOKI KULTIVÁTOR KESZÜL A KERKEGYHÁZI GÉPÁLLOMÁSON

I SJ/B TI No Mi

1955 április 12

Azoknak a gépállomásoknak, amelyek homokos területen munkálkodnak, az elmúlt években nem volt könnyű dolguk a növényápolás idején, mert nem mindenhol váltak be a gyári készítményű kultivátorok. Maksi Kálmán, a Kerkegyházi Gépállomás műszaki ellenőre a múlt esztendőben próbaképpen hulladék anyagokból könnyű kis kultivátort állított össze.

Ez a kis gép tavaly igen jó szolgálatot tett. Hat-száz hold kukoricát, napraforgót és dinnyét kapáltak meg vele a lejos-nizsói termelőszövetkezeteknek. Ezeknek a tapasztalatoknak az alapján Bács megye többi homokos területtel rendelkező gépállomását is ellátják könnyű kultivátorral.

A Kerkegyházi Gépállomás korszerű szerelőcsarnokában szinte futószalag rendszerrel dolgoznak. Az ideérkezett csövekből és egyéb egyszerű anyagokból nyolcvan könnyű, homoki kultivátort állítanak össze a gépállomás szerelői. Huszonkét kultivátor már elkészült, s a többit is munkába vették. /MPI/

B 18. kiadás

1955. április 12.

12 óra 25 perc

A KÉTHELYI KOMMUNISTÁK KÖZMÉNYEZÉSÉRE KULTURHÁZ ÉPÜL A KÖZSÉGBEN

Vid. Híj/TI/HA Gy. P. 1955. április 12.

A Somogy megyei Kéthelyi községben fejlett kultur-élet bontakozott ki az elmúlt évek során. Jól működik a művészeti csoport és itt alakult meg a megye első uttóro népi együttese is. A munkát azonban lényegesen hátráltatja, hogy nincs kulturház, ezért a próbákat csak az iskolában tudták tartatani.

A község pártszervezetét is sokat foglalkoztatta ez a kérdés. Taggyűléseken többször szobakerült, a megbeszélést a helyi népfrent-bizottsággal is. A kéthelyi kommunisták elhatározták, hogy elő-adják a probléma megoldását. A községben több romépület van, amelyek anyagából fel lehetne építeni a kulturházat. A terv népszerűvé vált a dolgozók előtt, sokan társadalmi munkát ajánlották fel. A kommunisták felkeresték a községi, majd a járási tanácsot és megszerzték a bontási, illetve az építési engedélyt.

Tymádon március végén megkezdődhetett a munka. A községben sok lakóca sorolykedik az építkezésnél, a DJSZ-fiatalok teljes számban résztvesznek a munkában. Míg az egyik csoport a bontást végzi, a másik már a kulturház alapjait rakja. A kulturházba 600 személyes, beépített szinpadot, magtarnet, öltözőket és négy szakköri szobát terveznek.

A kommunisták az építkezésnél is példamutató munkát végeznek. A fiatalabbak résztvesznek az építésben, az idősebbek pedig kocsi-fuvarral segítkeznak, hogy a kéthelyiek régi vágya mielőbb megvalósuljon. /MTI/

HIZENNÉG Y VAGONNA LŐBB GYANTA A SOMOGYI FENYVESEKRŐL

Vid. Híj/B/Gy. P. No. P. 1955. április 12.

A tavasz beköszöntével a megyei fenyvesekben megkezdtek a gyantaesapolás előkészületeit. Félmillió főtörzsre már felszerelték a gyantagyűjtő edényeket. Az Erdőkémi kaposvári üzemeinek dolgozói úgy tervezik, hogy az idén husz ezazéssal több fenyőgyantát adnak a papir- és festékipárnak, azaz 14 vagonnal többet termelnek, mint a múlt esztendőben.

Szorosán masan gyűjtik a fenyőtűt is. A fontos ipari célból az idén harminc ezazéssal többet gyűjtenek, hogy hatszaz kilóval több illóolajat adnak a népgazdaságnak. November első-jétől április 9-ig már több mint 43 vagon fenyőtűt szállítottak a fel-dolgozó üzemekbe. /MTI/

19.
B... kiadás 1955 április 12 19 óra 25 perc

SCHILLER ÉS ANDERSEN-ÜNNEPSÉGEKET RENDEZNEK HAJDU-BIHARBAN

Vid Hs/Tr HÁ Hné P 1955 április 12

A Hajdu-Bihar megyei békebizottság mellett működő kulturális bizottság tagjai elhatározták, hogy az értelmiségiek széles tömegeinek bevonásával megünneplik a Schiller- és Andersen-évfordulót.

A nagy német költő és drámaíró halálának 150. évfordulójára alkalomból a debreceni Csokonai Színház művészeinek közreműködésével Debrecenben Schiller-estet rendeznek. Ezenkívül Hajdúnánáson, Hajduböszörményben, Hajdusoboszlón és Berettyóújfaluban a helyi gimnázium fiataljainak részvételével tartanak emlékesteket.

Andersenről, a nagy dán meseköltőről, aki százötven éve született, a Hajdu megyei falvakban az iskolások részére tartandó előadásokon, mesedélutánokon emlékeznek meg,

A kulturális bizottság elhatározta azt is, hogy a jövőben havonta rendez üléseket és azokon Debrecen neves értelmiségi dolgozói: - egyetemi tanárok, Európa-hírű tudósok - tartanak az értelmiségi dolgozók békeharcával kapcsolatos előadásokat. /MTI/

ÁLLATORVOSOK TUDOMÁNYOS ANKÉTJA

1 Kő No Hné P 1955 április 12

A Közalakalmazottak Szakszervezetének állatorvos-csoportja április 14-én és 15-én kétnapos tudományos ankétot rendez. Az ankétot Megyeri András, a földművelésügyi miniszter első helyettese nyitja meg. Az első napon Múcsy János Kossuth-díjas akadémikus, a második napon Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus tart előadást. /MTI/

B 20. kiadás

1955 április 12

12 óra 30

perc

AZ IDÉN MÁR TÖBB MINT 30.000 TÜDŐSZŰRŐVIZSGÁLAT VOLT NÓGRÁD MEGYÉBEN

Vid HÁ HÁ Hné P

1955 április 12

A felszabadulás előtt Nógrád megyében is százával szedte áldozatait a tüdőbaj. Különösen a bányászlakta vidékeken aratott a "morbus hungaricus". A baj megelőzésével, az idejében megkezdett gyógyítással nem sokat törődtek.

A megyének ma már mind az öt járási székhelyén működik tüdőbeteg gondozó intézet és ezek közül négyben egész nap a dolgozók rendelkezésére állnak az orvosok. Az elmúlt évben megkezdtek Salgóterjánban a csont-, izület- és nyirokcsomó- tbc kezelését is, amit a megyében eddig nem tudtak orvosolni. Néhány héttel ezelőtt amit a megyében eddig nem tudtak orvosolni. Néhány héttel ezelőtt újabb létesítménnyel gazdagodott Nógrád megye tüdőgyógyászata: a balassagyarmati tüdőgondozó intézetben új berendezés felszerelésével lehetővé vált a gyors és pontos kórismertetés szempontjából nagyjelentőségű rétegfelvételek készítése is, amelyre eddig csak Budapesten volt alkalom.

Évről-évre rohamosan növekszik a megyében a tüdőszűrések száma. Tavaly már a tüdőszűrő-vándorkocsi segítségével hatvanezer üzemi, falusi és hivatali dolgozót vizsgáltak meg. A megvizsgáltak között százötvennél észleltek olyan megbetegedést, amelyet a betegség korai felfedezése nyomán teljesen meg tudnak gyógyítani. Az idén szélesedik a tüdőszűrő vándorkocsi-szolgálat, március végéig máris több mint 30.000 nógrádi dolgozó tüdejét vizsgálták meg.
/MTI/

KEDVEZMÉNYES ÁRON ÖTEZER MERINÓI BÁRÁNYT OSZTANAK KI A BARANYAI GÁZDÁK KÖZÖTT

Vid KÁ/B No Hné Mi

1955 április 12

A baranyai állattartó gazdák ebben az évben újabb segítséget kapnak az állattól: ötezer fésűs merinói bárányt osztanak ki közöttük kedvezményes áron.

A kiváló gyapjút adó állatokkal tovább javul a megye egyes juhállományának összetétele, a bárányok ára pedig - közepes juhhozamot számítva - már egy év alatt megtérül az állattartóknak. A juhok iránt megyszerte nagy az érdeklődés.
/MTI/

B 21. kiadás

1955 április 12

12 óra 30 perc

EGÉRIRTŐ BRIGÁDOK A SZOMBATHELYI JÁRÁSBAN

Vid Ká/B No Hné P

1955 április 12

A szombathelyi járásban az idén előposon felkészültek az állati és növényi kártevők elleni védekezésre. A mezőgazdasági állandó bizottságok és az agronómusok figyelő-szolgálatot szerveztek, amely rendszeresen ellenőrzi a vetéseket, a kapásokat, a takarmánfélét és amint rendellenességet, fertőzést észlel, azonnal jelenti a községi tanácsoknak.

A járásban különösen a mezői egerek okoztak kárt az őszi gabonavetésben. Ezért a dolgozó parasztok, s a termelészövetkezetek kollektíven védekeznek a kártevő ellen: egérirtó brigádokat alakítanak. Söptén és Vépen már megkezdték működésüket a védekező brigádok. /MTI/

A BÉKEALÁÍRÁSGYŰJTÉS ÁLLÁSA BUDAPESTEN

k OBT & Fd HÁ Hné P

1955 április 12

A fővárosban a békebizottságok a bécsi felhívás nyilvánosságra hozatala óta azon fáradoznak, hogy Budapest minden békeszerető felnőtt lakosához eljussanak az atomháború és a nyugati atomfelfegyverzés elleni tiltakozás békeíveivel.

A békealáírásgyűjtés Budapesten is befejezéshez közeledik. A XVIII. kerületben 55.470 aláírás gyűlt össze; ez azt jelenti, hogy a kerület minden felnőtt lakosa aláírásával is tiltakozott az atomháború ellen. Ugyancsak minden felnőtt dolgozó aláírta a békeívet a XXII. kerületben, ahol a 26.040 aláírást gyűjtötték.

A békebizottsági aktívák, a tanácsok, a házifis Népfrent és a többi társadalmi és tömegszervezet tagjaival közösen keresik fel azokat, akikhez eddig még nem jutottak el a békeívek. A II. kerületben, ahol eddig 37.150 aláírást gyűjtöttek, néhány háztömbbe még csak most jutottak el. Hasonló a helyzet a IX. kerületben is, ahol eddig 60.125-en írták alá a békeíveket, de néhány körzetben még folytatják az aláírásgyűjtést. A VIII. kerületben 110.000 aláírás gyűlt össze, itt az 1. és az 5. körzetben folytatják a békebizottságok az aláírások gyűjtését. /MTI/

B 22. kiadás

1955. április 12.

12 óra 35 perc

EGY HÓNAP ALATT FŐBB MINT SZÁZ TAGGAL ERŐSÖDTEK A NAGYKÁLLÓI JÁRÁSI DISZ-SZERVEZETEK

Vid HA Gy HA Mi 1955. április 12.

A kongresszusra való készülődés során a nagykállói járástan is megélénkült a DISZ-élet. Ez elősorban annak köszönhető, hogy a környékiakhoz képest sokat jött a járási DISZ-bizottság munkája. A DISZ-bizottság most fejezi be járási területén k. Ismeri az alapszervezeteket, tudja hol mi történik és mindenütt ott van, ahol segítségre van szükség. Pedig mindössze ketten dolgoznak a járási DISZ-bizottságon: Menyhárt Mihály és Babosi János. Munkájukban azonban a járás legjobb DISZ-aktívái - fiatal agronómusok, a tanácsok szakemberei, nevelők, traktorosok - segítik őket.

A DISZ-bizottság tagjai is változtattak korábbi módszerükön. Kevesebbet értekeznek és többen járnak a fiatalok között. Most másként napokat, s ha kell, heteket töltenek egy-egy helyen. A csészárszállási Új alkotmány Termelőszövetkezetben például csaknem egy hetet töltöttek. Segítettek a szövetkezet DISZ-szervezetének az ifjúsági brigád megszervezésében, s a felkészülésben a szeresszemlére. Személyesen is sok fiatalal, szervezeton kívülivel beszélgettek. Ennek eredménye, hogy már azalatt, míg ott voltak, többen kérték felvételüket a DISZ-be, az ifjúsági brigád tagjai pedig megfogadták, hogy egész évben DISZ-fiatalokhoz máltéan dolgoznak, s az év végre min tan tag eléri a háromszáz munkagységét.

A járási DISZ-bizottság tagjai sokszor meglátogatják mostanában a Balkányi Állami Gazdaságot, ahol körülbelül négy száz fiatal dolgozik, de fele sen tagja a DISZ-nek. El akarják látni, hogy a kongresszusig minden fiatalat megnyerjenek az ifjúsági szervezetnek. A tapasztalat azt mutatja, hogy ezek a fiatalok örömmel tesznek eleget a megbízásoknak, ha ismerik jelentőségüket. A múlt héten tizenöt fiatal kérte felvételét.

Erősödnek, gyarapodnak az egész járástan a DISZ-szervezetek. Márciusban százötvennégy fiatal kérte felvételét. A Balkányi Kossuth ISZ-ben husz taggal új DISZ-szervezet alakult. Új DISZ-szervezet van például a kállóiaknál Petőfi és a nagykállói Dézsa ISZ-ben is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 április 12

72

óra 35 perc

ÉJJEЛИ GYORS TEHERJÁRATOKAT ÉS IRÁNYVONATOKAT ÁLLIT BE A MÁV A KORAI IDÉNYTERMÉKEK SZÁLLÍTÁSÁRA

1. n.j. /B No Hné Mi 1955 április 12

A korai termékek szállítására az idén a MÁV nagyobb szabású tervet dolgozott ki. Az egyre jelentősebb tétellen érkező alföldi melegágyi primőrök szállítására április közepétől éjjeli gyors teherjáratokat állít forgalomba, amelyek már éjjel 3-4 és hajnali 5-6 óra között futnak majd be a Nagyvásártelepre.

A korai tömegtermények: az ujbungonya, az expressz-korsó, a vajbáb és a nyár elejei egyéb zöldségek- és gyümölcsök felszállítására május közepétől irányvonatokat állít forgalomba, amelyek hajnali 4 és délelőtt 10 óra között érkeznek.

Megszervezik az irányvonatokat Makó - Szeged - Kecskemét - Nagykőrös - Budapest vonalon. Irányvonatokat állít be a MÁV az ujkrumpli szállítására Nyírség és Budapest, valamint a különféle korai termék felszállítására Gyöngyös - Hatvan és Budapest között. A korai cukor dinnyét és spárgatököt Hatvan - Csány - Hort és Budapest vonalon szállítják különvonatokon.

A Durántulról szintén irányvonatok hozzák majd a fővárosba a Zala megyei korai gyümölcsöt és egyéb terméket, a pécs-mecseki korai expressz-brosót és a Somogy megyei ujbungonyát.

A nagy értékesítő időszak előtt a földművelőszövetkezetek vidéki árúgyűjtő hálózata a MÁV-val együtt, a nagyobb termelőterületek állomásain komplex-brigádokat szervez, hogy ezzel is biztosítsa a késedelem nélküli áruberakást és a gyors szállítását.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 április 12

19 óra 25

perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P .. A Meteorológiai Intézet jelenti április
12-én, kedden délután:

Kevesebb eső

A Skandináv-félszigeten, Németségben és közép-Európában az élénk ciklontevékenység következtében változó, csapadékos, hűvös az időjárás. Ezzel szemben Franciaországban a lezálló légmozgás következtében derült, száraz az idő.

Hazánkban hétfőn országsszerte hullott eső. A lezállott csapadék mennyisége a Dunántúlon 10 mm-t, Kecskeméten, Gyömrén és Kiskunfélegyházán a 20 mm-t is meghaladta. A nappali hőmérséklet északon általában 10-12 fokig, délen 13-15 fokig emelkedett. Éjszaka általában 5-7 fokig, Nagykanizsán 4 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm-rel magasabb volt, mint a dékéli átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: ma erősen felhős idő, főleg keleten még többfelé eső. Holnap változó felhőzet, kevesebb esővel. Mérsékelt, helyenkint élénk északi-északkeleti szél. Az éjszakai lehülés fokozódik, a nappali hőmérséklet keleten kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-5, legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán 10-13 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet
4 fok felett./MTI/

B 25. kiadás

1955 április 12

14

óra 10

perc

FELVÉTELI VIZSGA AZ ÁLLAMI FALETT INTÉZETBEN

i HA/Szné Li Hné P 1955 április 12

Az Állami Falett Intézet felvételi vizsgát tart. A vizsgára jelentkezhet minden fiú és lánygyermek, aki az általános iskola első három osztályát elvégezte és még nem töltötte be tizenegyedik életévét. Jelentkezni lehet május 1-től május 15-ig 11-13 és 15-17 óra között /VI. Sztálin ut 25/. A vidékiek írásban jelentkezhetnek és értesítést kapnak a felvételi vizsga időpontjáról. /MTI/

A GÉPÁLLOMÁSOK SEGÍTSÉGE A TERMELŐSZÖVETKEZETEK TAVASZI MUNKÁJÁBAN

ö Vid R/B No Hné P 1955 április 12

Az ország több mint háromszáz gépállomása egyre bővülő gépparkjával jelentős segítséget nyújt a dolgozó parasztság tavaszi munkájához. Nagyértékű az a támogatás is, amelyet az egyéni gazdák kapnak, de az olcsó és jó gépi munka előnyei első sorban a termelőszövetkezetek nagy tábláin mutatkoznak meg.

A Mezőkövesdi Gépállomás több mint hatszáz ember és háromszáz pár iga kétszáz napi munkáját végzi el az idén

Vid X A Mezőkövesdi Gépállomás keddig csaknem 2500 normálholdnyi talajmunkát végzett el a termelőszövetkezetek földjén. Az elmúlt évihez viszonyítva az idén hétezerrel több - összesen mintegy harmincezer normálholdnyi - talajmunkával segítik a termelőszövetkezeteket. Az idén ezer normálholddal több gépi növényápolásra is szerződtek. A talajművelési és a növényápolási munkákat összesítve a gépállomás dolgozói ebben az évben több mint hatszáz ember és háromszáz pár iga kétszáz napi munkáját végzik el a nagyüzemi gazdaságokban.

Segíti a termelőszövetkezeteket a gépállomás tizenegy agronómusa is. Felvilágosító munkájuk eredménye, hogy Eorsodivánka, Négyes, Szentistván, Tiszavelek és Egerlövő termelőszövetkezetei csatlakoztak a kétszáz mázsás cukorrépa, a 35 mázsás kukorica és a száz mázsás burgonyatermelési mozgalomhoz. Javaslatukra a termelőszövetkezetek a gépállomás körzetében ötven holdon zöldséget, húsz holdon rizst is termelnek, 15 holdon halastavakat építettek, harmincon pedig gyümölcsösöket telepítettek.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 április 12

14. sz. 16

perc

/A gépállomások segítsége...1.folyt/ ö Vid R/B No Hnó P

A gépállomás sokoldalúan segíti a termelészövetkezeteket. A télen társadalmi munkával a tsz-ek több mint 150 kisgépet javítottak ki, a szőlőt telepítő termelészövetkezetek részére pedig rigolirozókat készítenek.

A gépállomás traktorosai kiváló munkájukkal egészítik ki a tsz-eknek nyújtott segítségét. Keddig már tizenegyen teljesítették tavaszi tervüket.

2400 holdnyi őszi vetést és szántást fogasoltak géppel a hajduszoboszlói termelészövetkezetek földjén

A Hajdu megyei gépállomások az idén az őszi kalászosok ápolásában a tavalyinál lényegesen nagyobb segítséget adnak a termelészövetkezeteknek. A jó termés egyik fontos feltételét már akkor megteremtették, amikor a tsz-ek területének túlnyomó többségén mélyenszántottak az ősssel. A Hajduszoboszlói Gépállomás a körzetéhez tartozó termelészövetkezetek földjén 2400 holdon fogasolta az őszi vetést és szántást. Ezenkívül az Ebesi Sztálin Termelészövetkezetben 320 holdon hengereztek és száz holdon simitóztak.

Az új Szolnoki Gépállomás a termelészövetkezetek szolgálatában

A szolnoki határban tavaly a Szajoli, a Csataszögi és a Besenyszögi Gépállomás gépei dolgoztak. Az idén kezdte meg működését Szolnokon az újonnan épített száz erőgépes gépállomás, amely az eddigi három erőt egyesítette és kibővítette.

A három gépállomás tavaly csak kevésbé segíthette a termelészövetkezeteket a hengerezésben, a kultivátorozásban és a tavaszak vetésében. Ezzel szemben az idén egyedül a Balpataki Károly traktoros, DISZ-fiatal 116 holdat vetett be Lanz-Bulldog-jával a Szolnoki Szabadság TSZ földjén. Ugyanott ötven holdnyi őszi szántást is tárcsázott. A Csataszögi Szébb Élet TSZ-ben dömper szállítja a földekre a trágyát, s nem ritka az olyan nap, amikor 750 mázsát is kihordanak ily módon. A Besenyszögi Erdei TSZ-ben a rizsgát építéséhez nyújtottak jelentős segítséget a gépállomás dolgozói.

/folyt.köv./

/A gépállomások segítsége...2.folyt/ ö Vid R/B No Iné P

Drótvezérlésű vetőgépek Baranyában

Baranyában a Bélyi Gépállomáson a műszaki dolgozók összerúszítéssel segítik a traktorosok munkáját. Ennek során most készülték el a négyzetes kukoricavetőgépek átalakításával. Ezeket - a szovjet gépek mintájára - drótvezérlésűvé formálták. Ezzel elősegítik a vetést a szabályos tő- és sorávolságra és megkönnyítik a gépi művelést. Az új módszerű géppel a korábban szükséges 35-40 kiló helyett mindössze 12 kiló kukorica-vetőmag szükséges egy-egy holdra.

A bélyi dolgozók négy másik gépállomásnak is készítettek hasonló vetőgépet, s így a hamarosan meginduló vetésnél már öt baranyai gépállomás teszi olcsóbbá és gyorsabban a földbe a kukoricát a gazdaságok földjén.

Négyzetes vetésre alakítják át a Békéscsabi Gépállomás gépeit.

Békés megyében az időjárás még nem kedvez a kapások vetésének, a Békéscsabi Gépállomáson azonban máris szorgos munka folyik. Az idén mintegy 250 holdon vetnek kukoricát a gépállomás dolgozói. Tavaly nem volt megfelelő és elegendő számú gép a négyzetes vetéshez, ezért az elmúlt hetekben öt sorvetőgépet alakítottak át drótvezérlésű négyzetes vetőgéppé. Így lehetővé válik, hogy a leszerződött területen mindenütt négyzetesen vessenek. Az átalakítási munkához jelentős segítséget nyújtott a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet.

Nyolc termelészövetkezet heterízis-kukoricát vet a Szedresi Gépállomás körzetében

A Szedresi Gépállomás dolgozói - akik Tolna megyében a tavaszi munkák során a legjobb eredményt érték el - már a termelészövetkezetek tervekészítésénél sokat beszélgettek a tagokkal a kukorica korszerű termeléséről. A felvilágosító szónak köszönhető, hogy az idén a körzetben minden termelészövetkezet négyzetesen veti a kukoricát, nyolc tsz pedig csakis heterízis-kukoricát termel.

/folyt.köv./

/A gépállomások segítsége...3.folyt/ ö Vid R/B No Hné R

A gépállomás traktorosai gondosan előkészítették a talajt, elvégzik a sorjelölést is, hogy annakidején könnyen kaphassanak keresztben-hosszában. A termelészövetkezetek eddig több mint ezer holdnyi gépi növényápolásra szereztek.

A kapálás kilencven százalékát gépi erővel végzik a Kecskeméti Gépállomás körzetében. A Kecskeméti Gépállomásnak a termelészövetkezetekben dolgozó agronómusai meggyőző szavakkal elérték, hogy az idén a kukorica és a napraforgó túlnyomó részét négyzetesen tegyék a földbe. Ugy tervezik, hogy az idén a termelészövetkezetek földjén a kapálás több mint kilencven százalékát géppel végezhetik. A gépállomás tavaly 450 az idén pedig 1660 holdra kötött növényápolási szerződést a termelészövetkezeti gazdaságokkal.

Irtják a gabonacsicsórolót Veszprém megyében

Az elmúlt években Veszprém megyében nagy károkat okozott a gabonaföldeken a gabonafutrinka lárva, a csicsóroló. A kártékony lárva a gabona mellett kis tölesárszerű aknákat fur, oda behuzza a zsenge gabonalevélkéket, megrágja, majd szálakká tépi.

A növényvédő állomások országsszerte korszerű, nagyüzemi gépekkel sietnek a gabonaföldek megvédésére. Veszprém megyében a növényvédő állomás Zeter-ventatásur, szovjet gyártmányú permetezőporozó gépe a hét elején már meg is kezdte a csicsóroló irtását a Pakonypéterdi József Attila TSZ harmincholdas busztábláján. Minden már irtani kezdték a csicsórolót a Vöröscsillagpusztai Új élet és a Fenékpusztai Termelészövetkezet földjén is.

Vegyszerrel irtják a gyomot a gabonaföldjelekből Negrád megyében

Negrád megyében tavaly tizenkét termelészövetkezet 70 hold földjén vegyszerrel gyomirtották a gabonát. Az eredmények láttán az idén ötven termelészövetkezet 1170 hold szőlő- és szőlő-terület gyomirtására kötött szerződést a gyöngyösi növényvédő állomással. A megye állami gazdaságaival együtt az idén csaknem négyezer hold őszi vetésű búzából és árpból irtják ki a gyomot a korszerű eljárással. A permetezőgépek a hét végén kezdik meg munkájukat./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B/29. kiadás

1955. április 12.

14 óra 45perc

A DUNAHARASZTI HAJÓJAVÍTÓ ÜZEMEN ELKÉSZULT A MÁSODIK RIZSÖNTÖZŐ
USZÓMŰ

1 KF/Bné/Gy Vg P 1955. április 12.

A Vizműpítő Vállalat Dunaharaszti Hajójavítóüzemében a felszabadulási verseny során nagyjelentőségű munkát végzett: hat héttel előbb elkészítette a Középtiszai Öntöző Vállalatnak tíz szivattyúegységből álló rizsöntöző uszóművét. A mihely dolgozói a felszabadulási verseny lendületével most befejezték a második rizsöntöző uszóművet is. Egy-egy ilyen uszómű 5000 hold rizsföldet áraszt el vízzel. A 16 méter hosszú uszóművek főcsatornáin uszva szivattyúzzák a vizet és azt a csatorna mentén elterülő rizsföldekre ömlesztik./MTI/

MÉPZŐMŰVÉSZETI HIREK

1 KF/Bné/Gy Vg P 1955. április 12.

A Gáborjáni Szabó Kálmán grafikai kiállítását a Tányos Adolf Teremben tekintettel a nagy érdeklődésre április 17-ig meghosszabbították.

x x x

A "Népzőművésztünk tíz éve" című kiállítást a műcsarnokban az első héten 10.000 látogató tekintette meg./MTI/

MEGÉRKEZETT A "TISZA" TENGERTÁRÓ AZ ELSŐ IDEI KÖZELKELETI UTJÁRÓL

1 KF/Bné/Gy Vg P 1955. április 12.

A ténylegesen kéthónapos közeli keleti utjáról megérkezett Budapestre a "Tisza" tengertárho hajó. Első idegi utján megjárta Izstanbul, Tadmír, Alexandria, Beirut kikötőjét és egyiptomi szállítmányt hozott Egyiptomból. A hivatalos szállítmányon kívül "különlleges" rakomány is volt a hajónak: Csellei László, a "Tisza" másodtisztje a közelkeletről saját gyűjtésű rákfajta tengeri rákokat, tühalakat, tintahalakat és husevő növényeket hozott, amelyeket állatkerünknek ajándékozott./MTI/

ÁRULYOK KENDÉLLETÉNEK A PATYOLAT ELSŐ EXPRESSZMOSODÁJÁT

t Sz/Szb/Gy Vg Mi 1955. április 12.

A Patyolat új rendszerű kimosodákat létesít, ahol a háziasszonyoktól atvett ruhákat néhány óra alatt kimosják. Harom, de legkésőbb 24 óra múlva mekapják a kimosott ruhát. A mosodákban a magyar gyártmányú kismosókkal egy-egy család ruháját mosják. El tudják vállalni a színes ruhák gyorsmosását is. Négy kiló ruha mosása 10,60 forintba kerül. Az első ilyen kimosodát az Erkel utca 13. szám alatt keddén adták át. Itt naponta mintegy 120 család ruháját tudják kimosni. Az év végéig 20 ehhez hasonló kimosoda kezd meg működését. Három már épül és a közeljövőben Óbudán, a Kórház utcában nyílik majd meg expresszmosoda. /MTI/

ÉPÍTŐIPARI DOLGOZÓK KORMÁNYKITÜNTETÉSE

t SZB/SZB/Gy NL P 1955. április 12.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa több építőipari dolgozót az építőipar területén végzett kiváló munkája elismeréséül kitüntetésben részesített. Harminchárman a Szocialista Munkáért érdemérem, nyolc can pedig a munka érdemérem kitüntetést kapták.

A kitüntetéseket kedden délután a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Szijartó Lajos építésügyi miniszter adta át a kiváló dolgozóknak. /MTI/

FARKAS GÁBOR,

t HA/Er/Gy HA P 1955. április 12.

A Magyar Tudományos Akadémia Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetének tudományos munkatársa a magyar-angol műszaki tudományos együttműködés keretében tanulmányutazott a Lengyel Népköztársaságba utazott. /MTI/

B 31. kiadás

1955. április 12.

46

óra - perc

DOLOMITTÖMB GYÁRTÁSÁRA ÚJ ÜZEM LÉTESÜL A LENIN KOHÁSZATI MŰV ELEN

Vid Vg/Fd/Cy NL VE 1955. április 12.

A Lenin Kohászati Művek vezetősége az év elején két dolomitzsugorító kemencét helyezett üzembe az újmasszi öskohó közepén. Az itt termelt dolomittal a Martin- és az elektrokemencék külföldről behozott javítóanyagát, a magnézitot pótolták. Most tervek készitettek sugorított dolomitömb gyártására, amit az elektrokemencék oldalfalának béléására használnak fel. A dolomitömbök a kísérletek során beváltak és kiderült, hogy összetartósságuk 40 százalékkal nagyobb mint a magnézitfalé.

A drága külföldi tüzállomány teljes pótlására a dolomitzsugorító kemencéket átépítik, új kemencéket helyeznek üzembe és a termelést napi 15 tonnával növelik. Ezzel egyidőben félmillió forint költséggel dolomitömbgyártó üzem építéséhez is kezdenek. Az üzem a tervek szerint nyáron már termelni fog, s ellátja a Lenin Kohászati Művek elektrokemencéit jóminőségű béléssanyaggal. A dolomitömb tonnánként ezer forinttal olcsóbb, mint a magnézit. Így a Lenin Kohászati Művekben évenként több mint kétmillió forint megtakarítás érhető el. Ugyanakkor a kemencék javítása is meggyorsul. A gyár vezetősége tervbővítte, hogy más üzemek részére is készit majd előregyártott dolomitömböket. /MTI/

MEGJELENIK A POLITIKAI GAZDASÁGTAN TANKÖNYVE

1 HA/B HA Hné P

1955. április 12.

Néhány napon belül megjelenik a marxista-leninista közgazdasági irodalom nagyfontosságú összefoglaló műve: a Politikai Gazdaságtan Tankönyve. A kötet 42 fejezetre oszlik. A kapitalizmus előtti társadalmi alakulatok ismertetése után elemzi a kapitalista termelési viszonyok törvényszerűségeit, külön részben foglalkozik a monopol-kapitalizmussal. A szocialista gazdaságról szóló, kimerítő részletességű fejezetekben ismerteti a szocializmus gazdaságtanát. Külön foglalkozik a könyv a népi demokratikus országokkal.

A Politikai Gazdaságtan Tankönyvőre minden állami könyvesbolt felvesz megrendeléseket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 április 12

16 óra¹⁰ perc

MÁJUS 1. MÉLTÓ MEGTŰNNEPLÉSÉÉRT

6 Vid Hbj/TI Vg NL Hné VE 1955 április 12

Uj és új győzelmek születnek a fővárosi és^a vidéki üzemekben, bányákban: a dolgozó magyar nép a felszabadulási verseny nagyszerű tapasztalatait hasznosítva méltóan akarja köszönteni a nemzetközi proletáriátus ünnepét, május elsejét.

Tulteljesítik tervüket, gazdaságosan termelnek a vasasi Petőfi-akna**bányászai**

A vasasi Petőfi-aknán jó szervezéssel kiküszöbölték az aknaszállítóes különböző szintekre kapcsolgatását. Ezzel műszakonként egy óra improduktív járatot szüntettek meg. Megjavították a háromkilométeres külszíni sodronykötélpályát, s most már műszakonként mintegy 100 csille szénnel szállíthatnak többet. Nem kell a drága autófuvart igénybevenni a szén elszállításánál. Csökkentették a palaszázalékot is. Érdemes tisztán termelni, ezt két frontbrigád példája is bizonyítja. Árvai Pál csapata márciusban a megtűrt 3,5 helyett 6,4 százalék palát hagyott a szénben. A gondatlan munka miatt a csapat márciusi összeresetéből 1341 forintot vontak le. Ezzel szemben Körmen di Péter brigádja majdnem 400 forintot kapott azért, mert az előirányozotthoz viszonyítva 0,39 százalékkal csökkentette a szén palatartalmát.

A vasasi Petőfi-akna **bányászai** lelkesen készülnek május 1-re: április 12-én reggelig esedékes havi tervükön felül 606 tonna szenet termeltek.

Minden nap tulteljesítik tervüket a borsodnádasdi hengerészek

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerészei jól hasznosítják a melegfogó-átadási mozgalmat és több hengerállványon sikeresen alkalmazták a gyorsfordítást. A hengerészek áprilisban minden nap tulszárnyelták napi előirányzatukat és kedd reggelig 123 tonna finomlemez ttermeltek terven felül.

A május elseje tiszteletére indított verseny sikeresen halad a többi üzetrészben is, az elektroolvasztárok 113,4 százalékra, a kikészítők 104,3, míg a szállítás dolgozói 102,8 százalékra teljesítették esedékes havi tervüket.

/fol.t.köv./

B 34.

/Máj

A br
méte
"a"
épül
re t
előr

tík
ruh
nyi
gya
97
kész
os2

1
köz
a
sz
sz
sz
né
sz
t
L

Hörny

IV. 12.

33 lap

ero

t
és

ad-
női
mery -

yett
a ki-

május
nyák
na mind
30
nő-
sz-
gy-
s front-
álok
rilis
rány-
sz-
altel-
enek

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955 április 12

16.óra 25 perc

/Május 1. méltó....2.folyt/ ö Vid Hbj/TI NL Hné VE

A brigád állja szavát, április első tiz napjában 1500 négyzetméter belső vakoláson kívül 417 méter kökeretet épített be az "a" jelzésű épületbe. és pár nap múlva megkezdte a "b" jelzésű épület külső vakolását is. Tiz nap alatt újabb négynapos előnyre tettek szert és ezzel a május 1-i versenyben már 29 napos előnnyel dolgoznak.

Kétezeröttszáz női ruhára való szövetet adnak terven felül a Győri Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói

A Győri Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói megfogadták, hogy május 1-ig ezer, a DISZ II. Kongresszusáig újabb ezer női ruhához elegendő gyapjuszövetet gyártanak terven felül, s ezt a mennyiséget a negyedév végéig 2500-ra növelik. Az I. osztályu kész gyapjuszövetek arányát az eredetileg tervezett 96 százalék helyett 97 százalékra emelik. Első harmadtervüket túl is teljesítették, a készítőből az előírtnál 500 méterrel több szövet került ki. Az I. osztályu áruk aránya 97,2 százalék.

A frontbrigádok mutatnak példát az oroszlányi XVIII-as aknában

A felszabadulási verseny nagy csatája után a május 1. tiszteltőre kezdeményezett munkaversenyben az oroszlányi bányák közül a XVIII-as akna bányászai bizonyulnak a legjobbnak. Az akna mind a 12 frontbrigádja egyöntetűen vállalta, hogy április-tervét 130 százalékra teljesíti. A frontbrigádok vetélkedésének megvan a műszaki alapja; április 4 után megindították az akna egyik leghosszabb, 230 méteres frontfejtését. A frontoknál bevezették az úgynevezett kétdimenziós fejtési eljárást, egyszerre 60-60 méteres frontszárnyon jövesztik a szenet. Ez lényegesen növelte a frontbrigádok teljesítményét. Filipsz Mihály frontmester brigádja például április 12-ig 140/százalékos havi átlagot ért el. De teljesíti előírázatát valamennyi frontbrigád, s ez lehetővé tette, hogy az oroszlányi XVIII-as akna bányászai az első negyedévi 5877 tonnás teljesítés után április 12-ig már újabb 1500 tonna szenet termeljenek havi tervükön felül.

/folyt.köv./

35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955 április 12

16 óra 40

perc

/Május 1. méltó.... 3. folyt./ö Vid Hbj/TI NL Hné VE

Már 600 dolgozó tett felajánlást a Salgótarjáni Üvegyárban

A Salgótarjáni Üvegyárban - amely 119,1 százalékra teljesítette első negyedévi tervét és a selejtet 2,7 százalékkal csökkentette - a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepének tiszteletére már 600 dolgozó tett felajánlást. A műszaki dolgozók majdnem valamennyien benyújtották vállalásukat a szakszervezeti bizottságnak. Jermendy Károly főmérnök például párosversenyre szelítette Déry Attilát, a Sajószentpéteri Üvegyár főmérnökét. Versenykihívásában vállalta: olyan műszaki feltételeket teremt a gyárban, hogy a termelési tervet 108 százalékra teljesíthessék és a selejtet újabb 1,3 százalékkal csökkenthessék. A második negyedév első tiz napjában már értékes eredmények születtek: a gyár három százalékkal szárnyalta túl tervét.

A Zalaegerszegi Ruhagyárban úgy dolgoznak, hogy elnyerhessék az "Ifjusági üzem" címet

A Zalaegerszegi Ruhagyár fiataljai és dolgozói a DISZ Központi Vezetőségéhez küldött levelükben ezeket írják: "Május 1. és a DISZ II. Kongresszusának tiszteletére április 12-től a kongresszusig ifjusági műszakot tartunk".

Sorra születnek az egyes szalagok felajánlásai. Igérik, hogy a második negyedévi tervet 101 százalékra teljesítik. Ezzel terven felül több mint félmilliárd forint értékű készárut állítanak elő a hiánycikkek pótlására. Ebben a versenyszakaszbán olyan eredményeket akarnak elérni, amelyekkel kiérdemlik, hogy "Ifjusági üzem"-mé nyilvánítsák a Zalaegerszegi Ruhagyárat.

A DISZ-fiatalok segítségével jobb minőségű cipőket gyártanak, gazdaságosabban termelnek a martfői Tisza Cipőgyárban

A Martfői Tisza Cipőgyár DISZ-fiataljai "minőségi őrjárat" és "anyagtakarékosági brigádok" szervezésével segítik a gazdaságosabb termelést, a jobb cipők gyártását. A 38-as műhelyben a minőségi őrjárat munkájának megindulása előtt mindössze 78,5 százalékban gyártottak elsőosztályi minőségi cipőt. A brigád munkája nyomán elérték a 90,2 százalékot, s ma már ezzel büszkélkedhetnek, hogy a leértékelt áruk aránya csaknem egyharmadára csökkent. Segített a minőségi őrjárat a 47-es műhely munkájában is, ahonnan több mint kétharmadával kevesebb leértékelt cipő kerül már ki./fol t.köv./

Ko

/ . Május 1. méltó....4.folyt/ ö Vid o DI/Szb NL Hné VE

Csepeli Kőolajipari Vállalat. :
1,800.000 forint megtakarítás

A Csepeli Kőolajipari Vállalat az idén sok kitűnő eredményt ért el: első negyedévi előirányzatán felül 5,800.000 forint értékű új terméket adott a népgazdaságnak és 12 százalékkal túlszámlyalta az egy ipari munkásra tervezett termelési értéket. Dolgozói azonban arra a legbüszkébbek, hogy az év első három hónapjában előzetes számítások szerint 1,800.000 forinttal termeltek gazdaságosabban az előírtnál.

A vállalat dolgozói valamennyien kivették részüket az év első negyedének munkasikereiből. Szkarszki István sztahanovista kazánfűtő például csaknem tökéletesen kihasználta a gondjára bízott berendezéseket és a tüzelőanyagot, s havonta átlagosan csaknem 30 tonna fűtőolajat takarított meg ilyen módon. Szemes László, a desztillációs üzem vezetője sokéves tapasztalataira és gazdag szaktudására támaszkodva sok-sok forintot és hasznos módszert valósított meg az üzem részben. Ennek is köszönhető, hogy a desztillációs berendezések szinte kérés nélkül termeltek és az előírtnál 6 százalékkal több benzint, petróleumot gyártottak. A finomító üzemben Magyar László és Hartmann János újításával csökkentették az önköltséget. Olyan eljárást alkalmaztak, amellyel többtízezer forintot takarítottak meg. Ezenkívül mintegy 20.000 forint értékű vegyszerrel kevesebbet fogyasztottak a gyártáshoz, mint korábban.

- Nagyon készültünk a felszabadulási versenyre - mondja Stekler Sándor, a vállalat igazgatója - mert üzemünk 1945-ben - a kőolajiparban elsőként - a Szovjetunió segítségével kezdett termelni. Most arra törekszünk, hogy ugyanolyan alaposan biztosítsuk a munkaerső május 1-i szakaszának sikerét, mint az első negyedéviét.

A Csepeli Kőolajipari Vállalat dolgozói május 1-re, a munkásosztály nagy ünnepeére készülve egész éves tervük teljesítésére tettek vállalásokat. Megfogadták, hogy december 20-ra befejezik 1955-ös előirányzatukat és a tervezett önköltségnél 4,5 százalékkal gazdaságosabban termelnek. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1955 Április 12

16 óra 55 perc

/Május 1. méltó....5.folyt/ i Tt/Fd NL Hné VE

A Ganz Vagon- és Gépgyárban ujitási
versennyel készülnek május 1-re

A Ganz Vagon- és Gépgyár ujitói 1948-tól az ujitó-
mozgalom kialakulásától - mostanáig csaknem 14.000 ujitási javas-
lattal, ésszerűsítéssel, nem egy esetben találmánnyal segítették
előgyárunkban a termelési hatékonyság emelését, a minőség javítását, az
önköltség csökkentését. Az ujitók munkája ez idő alatt csaknem
hatvanmillió forint megtakarítást eredményezett népgazdaságunknak,
és a gyár az ujitók jutalmazására több mint két és félmillió forintot
fizetett ki.

A Ganz Vagongyár ujitói ez év első negyedében is
jó eredményeket értek el. Az év első három hónapjában a benyújtott
507 ujitás közül a bírálóbizottságok 266-ot fogadtak el és javasol-
tak bevezetésre. Az alkalmazott ujitásokkal csaknem 1,300.000 fo-
rintot takarítottak meg. A felszabadulási verseny után a Ganz Vagon-
gyár dolgozóinak versenyrendületük fokozásán kívül ujitó tevékenységük
növelésével is készülnek május 1-re. Kovács Sándor, az 543-as műhely
lakosa például javasolta a motorvonat nyomtölőszivattyú próbaálló-
mésának módosítását. Tölgyes István műszaki dolgozó a nyersölőszí-
vattyúk alkatrészeinek gyártásánál javasolt ésszerűsítésével ért
el 11.000 forint megtakarítást. Jakab Antal, az 545-ös műhely maró-
sa az egyik munkához különleges befogófejet tervezett és ezzel
munkadarabonként 15 percet takarított meg az előírt időből. Így
lehetne sorolni mindazokat az ujitásokat, amelyeket a Ganz Vagon-
gyár ujitói április 4-től 12-ig megvalósítottak. A gyár gép, motor-
és szerszámgyártó részlegénél 23, a vagongyártásnál 14 számottevő
ujitási javaslatot nyújtottak be./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 38. kiadás 1955. április 12. 16 óra 50 perc

GAZDASÁGOS TERVEZÉSSEL JANUÁR ÓTA HÁROMNEGYEDMILLIÓ FORINTOT TAKARÍTOTT MEG A PÉCSI TERVEZŐ IRODA

i vid Vg/PE P

1955. április 12.

Mintegy százhatvanmillió forint értékűek azok az új létesítmények, amelyeknek terveit a Pécsi Tervező Iroda munkatársai ebben az évben elkészítették. Az iroda munkatársai nagy gondot fordítanak a gazdaságos, takarékos tervezésre. Jó munkájukkal az év eleje óta mintegy háromnegyedmillió forintot takarítottak meg.

Tanulmányt készítenek Pécs lakáshelyzetéről is s ebben feltárják azokat a lehetőségeket, amelyekkel több, olcsóbb új lakáshoz juthat a város. Feltérképezték többi között azokat a földszintes épületeket, amelyekre emelet építhető. /MTI/

- - - - -

TIZEZER "BÉKE" TÜZHELYET KÉSZÍT AZ IDÉN A GYŐRI SZERSZÁMGÉPGYÁR

vid SL/Szl/PE Vg P

1955. április 12.

A Győri Szerszámgépgyár dolgozói vállalták, hogy ebben az évben tizezer takaréktüzhelyet gyártanak. A felszabadulási verseny idején előkészítették a munkát, berendezték a műhelyeket, zománczó-kemencét építettek, s elkészítették az első száz tüzhely alkatrészét is.

A "Béke" nevű tüzhely kék, borsözöld, krém és fehér színben, kétféle nagyságban kerül majd forgalomba. A sorozatgyártást a második negyedévben kezdik el. /MTI/

- - - - -

ÖTÉVES A "TERMELŐSZÖVETKEZET" CIMU LAP

i Br/B/PE No VE

1955. április 12.

1950 április elején jelentek meg a tsz-mozgalom lapjának, a "Termelőszövetkezet"-nek első példányai. A lap azóta is nagy részt vállal a mozgalom erősítéséből. Állandóan ismerteti a termelőszövetkezet alapszabályait és helyes alkalmazásának módját. Irányt mutat a közös vagyon megbecsülésére. Népszerűsíti a nagyüzemi gazdaságokban bevált agro- és zootechnikai módszereket, állandóan hírt ad a Szovjetunió és a népi demokratikus országok szövetkezezeiről.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I E I R E K

B 39. kiadás 1955. április 12. 17 óra 05 perc

/Ötéves a "Termelőszövetkezet...folyt./ i Br/B/PE No VE

A legutóbbi időben történt tartalmi és formai változások még közelebb hozták a lapot olvasóihoz. Irodalmi rovat, érdekes és tanulságos képriportok színesítik, élénkitik mondani-
valóját. Öt év alatt nagy népszerűsége tett szert. Ma már előfizetője a lapnak minden tízedik termelőszövetkezeti tag. Mindezt úgy értjük, hogy levelező taborát állandóan szélesítette. Jelenleg hatszáz állandó és ezerkétszáz időszakos levelező ír a lapnak. /MTI/

A MAHART KÖZLI,

k Köm & Fd/PE NL KM 1955. április 12.
hogya a soroksári Dunaágban Ráckeve-Dömsöd-Tas viszonylatban a hajó-
járatot április 9-én megindította. A járat a kiadott menetrend sze-
rint: naponta közlekedik. /MTI/

NEMÉNYI LILI NAGYSIKERÜ DALESTJE BUKARESTBEN

i Fm/PE Li KM 1955. április 12.
Neményi Lili, az Allami Operaház tagja, - aki a magyar-román kulturális egyezmény keretében Romániában vendégsze-
repel - nagysikerű dalestet adott a bukaresti Dalles-teremben.
A dalest műsorában többi között Liszt, Moniuszko, Csajkovszkij,
Rachmaninov és Huszka művei, továbbá Kodály népdalfeldolgozásai
szerepeltek. A kiváló magyar énekesnőt zongorán kísérte Buchholz
Dagobert, a Román Népköztársaság érdemes művésze. /MTI/

SZÁZ SZEMÉLYES ÓVODA-BÖLCÖDÉT AVATTAK

i KI/Szb/PE NL VE 1955. április 12.
Kedden avatták fel a Belkereskedelmi Minisztérium
óvoda-bölcsődéjét a Szabadság hegyen, a Mátyás király utca 44. szám
alatti hatalmas épületben. Itt mintegy száz gyermek nyer elhelye-
zést majd felügyelet alatt, szép környezetben. /MTI/

K1

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. április 12.

17 óra 15 perc

MAGYAR FILMHÉT A KOREAI NÉPI DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBAN

i Fm/PE Li KM

1955. április 12.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban Magyar Filmhetet rendeztek. A filmhét megnyitásakor a phenjani Morambon földalatti színházban bemutatták a "Vidám verseny" és a "Szépség és erő ünnepe" című magyar filmeket. A bemutaton megjelent Nam Ir külügyminiszter, a koreai politikai, gazdasági és kulturális élet számos képviselője, továbbá a diplomáciai testület vezetői és tagjai.

Mintegy 850 főnyi közönség előtt pergették le a magyar filmeket, amelyek nagy sikert arattak. A földalatti színház folyosóján ugyanakkor megnyitották a "Magyarország tiz éve szabad" című fényképkiállítást. /MTI/

A NÉMET KÉRDÉS RÖL INDITOTT ELŐADÁSSOROZAT ÖTÖDIK ELŐADÁSA

k Li/PE KM

1955. április 12.

Az Országos Béketanácsnak és a Hazafias Népfrontnak a német kérdésről indított előadássorozata ötödik előadása "Két Németország" címmel április 14-én, csütörtökön délután 6 órakor lesz az Építők Róza Ferenc Kulturotthonában /Budapest, VI. Sztálin-tér 16. II. em./ Előadó: Beér János egyetemi tanár. Érdeklődőket szívesen látnak. /MTI/

ÉRTELMISÉGI TALÁLKOZÓ

k HNF s Ir/PE Li KM

1955. április 12.

A Hazafias Népfront VIII. kerületi bizottsága a Magyar-Szovjet Társasággal és a kerületi tanáccsal együtt értelmiségi találkozót tart április 13-án este fél 7 órakor a VIII. kerületi MSZT székházában. /Rákoczi ut 19./ Előadó: Mihályfi Ernő, népművelési miniszterhelyettes. Az előadást műsor: követi. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. április 12.

18 óra 05 perc

BÜNTETŐ ELJÁRÁST INDITOTTAK CUKORREPAVETÉS ELMULASZTÁSÁERT

k LÚ & Tr/PE Li KM

1955. április 12.

Ifj. Reszegi László hajdunánási lakos, akinek szülei 58 hold földön gazdálkodnak, s maga is 18 hold földdel rendelkezik, 1200 négyszögöl földön nem vetett cukorrépat. Lázár Ferenc hajdudorogi lakos két hold 600 négyszögöl kötelező cukorrépa-vetési kötelezettségének nem tett eleget. Megtagadta a cukorrépa vetését Dékány Bertalan és Geeső Sándor Borsod megyei kulák is, továbbá B. Kovács József, Dékány Bertalannak 2100 négyszögölön, Geeső Sándornak 1400 négyszögölön és B. Kovács Józsefnek 1700 négyszögölön kellett/cukorrépat vetniök. Az előírást azonban nem teljesítették. Az ügyészség mindnyájukat előzetes letartóztatásba helyezte. /MTI/

↳ volna

SERTÉSEKKEL ÜZERKEDŐ VOLT NYILASVEZETŐT TARTOZTATOTT LE AZ ÜGYÉSZSEG

k IG & Tr/PE Li KM

1955. április 12.

Cselenkó György, eszteregnyei lakos, volt nyilasvezető Oltárc, Szentlászló és Bucsuta községekben 1954 december és 1955 január-február hónapokban a letenyei járás területén különböző személyektől 71 sertést vásárolt. Az állatokat megvétel után magasabb áron nyomban tovább adta a nagykanizsai piacon. A járátleveléket a vevőknek nem adta át, hanem azokat megsemmisítette. Így az üzérkedésen kívül megakadályozta az állatok nyilvántartásba-vételét és lehetőséget adott arra, hogy engedély nélkül vágják le a sertéseket. Az ügyészség Cselenkó Györgyöt előzetes letartóztatásba helyezte. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955. április 12.

18 óra 30 perc

KUKORICATERMELESI ÉRTEKEZLET SZOLNOKON

t vid Kö/PE VÉ

1955. április 12.

Kedden Hajdu, Borsod, Pest, Heves és Szolnok megye legkiválóbb kukoricatermesztő szakemberei, agronomusai, tsz-elnökei Szolnokon kukoricatermesztési értekezletet tartottak. Több mint kétszáz résztvevő előtt Berzsenyi László kutató előadásában kiemelte a kukorica négyzetbe vetésének előnyeit és a kukorica négyzetes művelésének módszereit. A fajtaheterozis kukoricák közül - mint az alföldi viszonyoknak legmegfelelőbbet - az O 3 Fleischmann és a Mindszenti fehér fajta keresztezéséből előállított heterozis fajta termesztését ajánlotta.

A hozzászólások során Tóth Mihály, a Mezőturi Béke TSZ főagronomusa elmondotta, hogy városában az idén a kukorica 85 százalékát a mezőturi gépállomás által szerkesztett tíz négyzetes géppel vetik majd. Csóke Mihály, a Besenyszögi Erdei TSZ nevében a harmincmázsás holdankinti átlagtermés elérésére szocialista versenyre hívta a Kuncsorbai Vörös Október TSZ-t.

A harmincmázsás kukoricatermesztési mozgalomhoz több Heves és Borsod megyei termelőszövetkezet csatlakozott. Bodó Barnabás füzesabonyi járási főagronomus járása nevében vállalta, hogy az agrotechnikai előírások megtartásával az egész járásban elérik a holdankinti harmincmázsás kukoricatermés-átlagot.

Az értekezlet végén Horváth Imre, a Szolnok megyei mezőgazdasági igazgatóság vezetője válaszolt az elhangzott felszólalásokra. /MTI/

----- L
/ismertette

B 43. kiadás 1955. április 12.

21 óra 05 perc

EGÉSZSÉGÜGYI ANKÉT A KÖZALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETÉBEN

t CsE/Dg/PE Li KM

1955. április 12.

A Közalkalmazottak Szakszervezetének elnöksége április 12-én a szakszervezet székházában a szakszervezeti aktívák részére egészségügyi ankétot tartott. Az ankétot dr. Egyedi László, a Trefort utcai rendelőintézet igazgató-főorvosa tartott előadást "Hogyan védekezzünk a tavaszi megbetegedések ellen?" címmel. Az ankét alkalmából megnyitották a szakszervezet "Gondoskodás a dolgozókrol" című képkiallítását. A kiállítás bemutatja az elmúlt tíz év alatt elért szociális, kulturális és egészségügyi eredményeket és szemlélteti azokat a juttatásokat, amelyben a közalkalmazott dolgozók részesültek. /MTI/ ek

AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTER FOGADASA A SZOVJET ORVOSVENDEGEK TISZTELETÉRE

k EM & Szi/PE KM

1955. április 12.

Dr. Román József egészségügyi miniszter kedden délután fogadást adott az Egészségügyi Minisztériumban a magyar-szovjet orvosnapokra hazánkba érkezett két szovjet orvosprofesszor: Konsztantyin Mihajlovics Bikov akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája I. P. Pavlovról elnevezett Fiziológiai Intézetének igazgatója, a világhírű fiziologus és Borisz Vasziljevics Petrovskij professzor, az orvostudomány doktora, a Szovjetunió Egészségügyi Minisztériuma IV. számú igazgatóságának főcsebszó, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának levelező tagja tiszteltére.

A fogadáson megjelentek Keleti Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője, Dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter helyettese, dr. Drexler Miklós, egészségügyi miniszterhelyettes, dr. Baló József Kossuth-díjas professzor, a Magyar-Szovjet Társaság egészségügyi szakosztályának elnöke, dr. Gegesi-Kiss Pál Kossuth-díjas akadémikus, a Budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja, dr. Petőnyi Géza Kossuth-díjas akadémikus, az Egészségügyi Tudományos Tanács elnöke, dr. Kubányi Pál Kossuth-díjas sebészprofesszor és dr. Gömöri Pál belgyógyász professzor, valamint az Egészségügyi Minisztérium főosztályvezetői.

Dr. Román József egészségügyi miniszter üdvözlő beszédében többi között hangsúlyozta:

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. április 12.

21 óra⁰⁵ perc

/Az egészségügyi. . . folyt./ k %M & Szl/FE KM

- Az Egészségügyi Minisztérium, a magyar egészségügy új szervezete azzal az elméleti és gyakorlati segítséggel és utmutatással épül ki, amelyet a szovjet elvtársaktól kapunk, mind tanácsadóik útján, mind pedig a mi Szovjetunióbeli tanulmányutjaink révén. Az a segítség, amelyet például Petrovszkij elvtárs adott egészségügyünknek itt-tartozkodása alatt - mint elvtársat és mint tanító professzort, felejtethetlenné teszi számunkra. Munkája azóta is itt él tanításai eredményeiben, tanítványai munkájában. Büszkék vagyunk arra, hogy itt üdvözölhetjük Konsztantyin Mihajlovics Bikov professzor elvtársat. Tudjuk, hogy a pavloviai tanítás továbbfejlesztésében a haladó orvostudomány alapjainak lerakásában milyen kiváló munkát végez, ami számunkra is utmutatás.

Román József egészségügyi miniszter üdvözlő szavai után B.V. Petrovszkij professzor tolmácsolta a baráti szovjet nép üdvözlését. Hangsúlyozta, hogy a Budapesten eltöltött két éve alatt örömmel tapasztalta a magyar orvostudomány fejlődését. Annak a reményének adott kifejezést, hogy az egyre erősödő és mélyülő magyar-szovjet barátság alapja lesz a két ország orvostudománya további kapcsolatai kiepítésének.

K.M. Bikov akadémikus megalégedéssel szolt a Szovjetunióban nála tanuló magyar aspiránsok munkájáról. Kifejtette, hogy itt-tartozkodása alatt tapasztalhatta a magyar orvostudomány számos eredményét és a magyar orvosoknak, tudósoknak sok sikert kívánt további munkájukhoz.

Ezután dr. Gegcsi-Kiss Pál Kossuth-díjas akadémikus, a Budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja az egyetem nevében köszöntötte a szovjet orvosvendégeket. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. április 12.

21 óra 10 perc

ÜNNEÉLYESEN MEGNYILT A JÓZSEF ATTILA SZINHÁZ

t Sr/dg/PE KM

1955. április 12.

A József Attila Színház, amely előadásait este-ről estére a főváros más és más részén tartja, kedden este ünne-
pélyesen megnyitotta kapuit a zuglói Gorkij Kulturházban.

A Himnusz hangjai után Kállai Gyula népművelési
miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet. Beszédében többi
között a következőket mondotta:

- Nem véletlen, hogy ez a megnyitás egybeesik a
legnagyobb proletárköltő, József Attila születésének 50. évfor-
dulójával. A proletár utókor, amelynek eljövételét a költő oly
rendületlenül remélte és oly szívszorongva várta, egyik nagy tar-
tozását akarta leróni, amikor ezt az új színházat őrela nevezte
el. Az az érzésünk és hitünk, hogy az a színház, amelynek felada-
ta, hogy a város peremén mindenütt meggyújtsa a kultúra szövét-
nckét, néltöbb nevet aligha választhatott magának József Attila
nevénel.

Kállai Gyula beszéde után Horváth Ferenc, a Ma-
dách Színház tagja József Attila "A város peremén" című versét
adta elő, majd Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, a Nem-
zeti Színház igazgatója üdvözölte az új színházat. Szendrő Jó-
zsef, a József Attila Színház igazgatója a társulat nevében kö-
szöntötte a közönséget.

Az Internacionálé után bemutatatták Móricz Zsig-
mond: "Nem élhetek muzsikaszó nélkül" című vígjátékát, amelyet
a József Attila Színházat zsufolásig megtöltő közönség nagy tet-
széssel fogadott. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1955. április 12.

21 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

4 PE'KM

A Meteorológiai Intézet jelenti április 12-én
kedden este 21 órakor:

Javul az idő

Az óscáni ciklontevékenység hatására Közép-Európában továbbra is változékony, csapadékos, az évszakhoz képest hűvös az idő.

Hazánkban a délutáni órákban a déli negyékben is megszűnt az esőzés és a felhőzet felszakadozott. A nappali hőmérséklet általában 10-12 fokig, Nyíregyházán és Miskolcon 13, Baján azonban csak 8 C fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 9 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, néhány helyen még eső, mérsékelt északi-északkeleti szél. Az éj zakai lehülés fokozódik, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 10-13 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestenél 472 cm.
/MTI/

V e g e